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Gyógyszerfogyasztás európai összehasonlításban 

 

A gyógyszerfogyasztás mennyiségét és összetételét több tényező befolyásolja: 

Egyebek között az adott országban jellemző betegségteher, a különböző előírások, 

irányelvek, a vényfelírás gyakorlata, kulturális különbségek, a betegek viselkedése. 

Összességében feltételezhető, hogy a demográfiai folyamatokkal összefüggésben 

növekedik a krónikus és időskori betegségek kezelésére alkalmazott gyógyszerek 

mennyisége. Ez az effektus a lakosság életkori és nemi struktúrája szerint 

különbözően alakulhat; a 65 év fölöttiek aránya a vizsgált országokban 2021-ben 

18,2 % (Nagy-Britannia) és 23,5 % (Olaszország) között mozgott (medián 19,8 %).  

Az 1.000 lakosra jutó definiált napi dózisok (defined daily doses, DDD) 2010., 2015. 

és 2020. évi adatait betegségcsoportok szerint részletezték, majd azokat összesítették. 

Ennek során különböző módszertani különbségeket kellett figyelembe venni: Vannak 

országok, ahol csak az ambulánsan rendelt és térített gyógyszereket veszik figyelembe 

(Németország, Ausztria, Belgium, Hollandia, Egyesült Királyság), miközben másutt 

a kórházban felírt (Dánia, Franciaország, Olaszország, Svédország és 2018. óta 

Spanyolország) és/vagy az OTC-gyógyszereket (Dánia, Franciaország, Svédország) 

is figyelembe veszik. Svájcból nincs rendelkezésre álló adat.  

Az összes betegségcsoport szerinti összesítés szerint a gyógyszerfogyasztás volumene 

Németországban folyamatosan növekedik. Ez a helyzet a referenciaországok 

többségében, Franciaország és Olaszország kivételével, ahol 2020-ban kevesebb 

definiált napi dózist írtak fel, mint 2015-ben; Belgiumban pedig 2015 és 2020 között 

marginális növekedés volt megfigyelhető. A gyógyszerfogyasztás volumene 

tekintetében Németország mindhárom megfigyelt évben meghaladta a referencia-

országok átlagát (2010: 1.297; 2015: 1.347; 2020: 1.393 DDD). A fogyasztás 

Svédországban volt a legmagasabb, ahol mindhárom évben a legnagyobb mennyiségű 

napi dózist dokumentálták.  
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